

# 如果有人不解什么叫做“春天般的温暖” 且看二七区各街道办的实际行动

## 情暖外来工

### 蜜蜂张街道 “红马甲”关爱外来务工人员

端送一杯热水,伸出援助之手,送去一份地图,传递一个微笑……2月16日下午,蜜蜂张街道志愿者服务队来到火车站西广场开展关爱外来务工人员志愿服务活动。

针对外来务工人员正值返城高峰期的特点,蜜蜂张街道在火车站西广场人员聚集处及地铁出站口周边设立了爱心驿站,通过提供热水服务、爱心指路等为外来务工人员送去温暖,同时设立了法律咨询、就业咨询等平台为他们提供帮助。

### 德化街街道 开展“温暖返城路”志愿服务

春运当即,面对浩浩荡荡的返城大军,2月16日下午,德化街街道组织抽调志愿服务中坚力量,在火车站东广场设置“文明使者”志愿服务站点,为出行人员、返城务工人员提供春运路况、公交站点等公共信息咨询服务,引导出行人员至交通运输部设置的售票专口、绿色通道,指引必要的硬件设施和便民服务点,为出行人员提供力所能及的便利和帮助,让他们感受到志愿服务者的亲情和返城归来的温暖。

### 解放路街道 为外来务工人员照亮就业路

2月16日上午9点,在火车站东广场,百余名农民工怀里抱着方便面和纯净水,脸上堆满了灿烂的笑容。为了打造温暖街道,解放路街道开展了关爱农民工志愿者服务行动。

街道工作人员当场为他们发放物资,同时,为务工人员发放就业扶持政策、职业指导服务手册等宣传手册,为他们讲解就业服务、就业指导、权益保护等方面的法律法规政策,确保政策惠及到人。因火车站周边路线复杂,街道特别为务工人员准备了公交地铁线路图,方便务工人员及时乘车。

本次活动正式拉起了“温暖农民工”的序幕,接下来,街道还将组织农民工专场招聘会,为农民工送政策、送岗位、送服务,促进农民工就近就地就业创业,将打造温暖街道做好做实。

提高群众生活质量、改善社会风气、提升文明程度……让全区人民群众过上更加美好幸福的生活,是二七区当前和今后一个时期的着力点、聚焦点、落脚点,全区正通过上上下下、各行各业的共同努力,打造一个温暖幸福之城。目前,“温暖二七”建设都做了哪些工作呢?

记者 景静

通讯员 邢哲 陈永利 申阳洋 文/图

## 创新公益服务

### 淮河路街道 举办公益创投大赛 选出5个项目服务群众

2月17日下午,二七区淮河路街道社会组织统筹发展中心热闹非凡,10多家志愿者组织和社工机构齐聚一堂,参加“温暖二七 情满淮河”2017年度公益创投大赛。经过10位评审的严格评审,最终评选出5个项目后期入驻淮河路街道开展服务。

大赛现场,10家机构共展示了12个项目,包括敬老孝老服务、关爱特殊群体服务、社区公共服务等4个领域。

评审委员会由专家评审团和大众评审团组成,评审委员、来自郑州的一家企业代表表示:“以往企业捐钱,钱用哪里了,我们了解也不多,而且服务也是单纯的物资捐赠。参与此次评审不仅让我们了解钱去哪里了,也了解到志愿服务和社工服务是一个专业的事,我们要支持专业的人干专业的事,通过他们的服务,让社区困难群众感受到社会的温暖。”

街道党工委书记秦召玉说:“这次公益创投大赛,全过程由委托的第三方机构来实施,让专业的人干专业的事,通过严格评审,选出最适合街道公益服务的项目,保证服务项目落到实处。”



淮河路街道举办公益创投大赛

## 关爱困难户

### 五里堡街道 公益组织免费送午餐

2月19日中午,五里堡街道辖区公益组织在郑大一附院北门口开展免费送午餐活动。活动现场,身穿红色围裙和红色马甲的志愿者正把午餐赠送给排队的人,还有的志愿者正从一辆面包车上往下搬运食物,有的志愿者维护秩序。

此次活动共免费发放了300多份午餐,包括馒头、炖菜、水果等。

### 樱桃沟景区管委会 “爱心捐款”情暖患病村民

2月15日,一场温暖的爱心捐款活动在樱桃沟景区管委会樱桃沟社区开展。

原来,樱桃沟社区五组杨平平在坐月子期间一直浑身疼、头晕、抽搐昏迷,病情愈发严重,杨平平的家人四处求医。可因

家庭贫困,高额的医药费把这个脆弱的家庭压得喘不过气。

三委干部了解了情况后,纷纷捐款,同时邻里之间也大力相助,希望帮助杨平平一家渡过难关。

## 救助流浪者

### 二七区救助站 帮助离家小伙儿与亲人团聚

2月19日晚上8时许,一名年轻小伙子来到二七区救助站求助。小伙子姓杨,23岁,信阳人,因与家人赌气,从家中拿走700元钱后出走。不料身上财物在途中被骗一空,饥寒交迫的他来到救助站求助。了解情况后,工作人员立即为小伙子找来棉衣,并准备了热菜热汤,还跟

他的家人取得了联系。原来,在小伙子离家出走的当天,母亲便外出寻找,目前也在郑州。晚9时,其母亲赶到救助站,与小伙子团聚。

二七区救助站自冬季救助开展以来共救助485人、951人次。截至目前,已为15名受助人员提供寻亲服务。

### 一马路巡防队员 救助离家流浪少年

2月20日早上8点左右,一马路街道巡防队员岳剑峰、于永进巡逻至一家网吧附近时,遇到一名少年求助,希望能为他买点吃的。于是,岳剑峰二人将少年带回巡防室,并为他拿来食物。巡防队员通过交流得知,少年姓杨,17岁,家住周口某县,辍学在家。前两天因琐事与父亲发生争吵,便来到了郑州,在火车站附近

找了一个网吧上网,为了省钱一直没有吃饭。在网吧花光钱后,因为太饿了,才向巡防队员求助。

了解情况后,队员们拨通了杨某父亲的电话。12点30分左右,杨某的父亲匆匆赶到巡防室,见到孩子安然无恙后,紧握着队员的手连声感谢。临走时,杨某的父亲拿出500元钱感谢队员,被婉言谢绝。

### 大学路街道 救助长期流浪乞讨人员

2月20日,大学路街道联合二七区民政局、区救助站、星光社工一起对长期滞留的流浪乞讨人员吕某进行个案介入救助工作。

“老大哥,你冷不冷?先吃点饭吧。”街道工作人员为吕某端来热腾腾的面条和开水。老人吃饱后,救助人员和老人聊起了天,并不时询问老人身体状况,询问

愿不愿接受救助。在得到老人同意后,工作人员联系了区爱心超市,拿来了棉衣、棉裤、棉被等救助物资,并给老人换上。天气寒冷,为了防止老人继续流浪生病,工作人员及时与老人户籍地的救助站新乡市救助站取得联系,并安排工作人员带领老人前往。截至当日下午4点,已安全将老人送往新乡市救助站。



解放路街道开展关爱农民工志愿者服务行动

